

## PREFAȚĂ

Caracterul specific al stațiunilor și vegetației forestiere din Dobrogea este determinat de particularitățile factorilor de natură pedoclimatică, geomorfologică, litologică și antropică.

Pentru încadrarea stațională a arealelor forestiere din Dobrogea, precum și pentru fundamentarea recomandărilor și a măsurilor de gospodărire, în lucrările de amenajare a pădurilor din ultimele patru decenii a fost utilizat sistemul stațional din anul 1970. Acesta nu conține însă și tipuri de stațiuni în care să poată fi încadrat specificul stațional regional din Dobrogea, astfel încât amenajștii au fost nevoiți să forțeze și să adapteze sistematica stațională existentă, mai ales în cazul stațiunilor din silvostepa deluroasă, dar și în cazul celor din silvostepa de câmpie și stepa dobrogeană.

După anul 1970 au existat unele încercări de îmbunătățire a cunoașterii și caracterizării stațiunilor forestiere din Dobrogea. Astfel, în anul 1977 au fost prezentate pentru prima dată unele tipuri de stațiuni cu specific regional (din etajul FD2 din Dobrogea de Nord). Totodată, în anul 1977 a început și acțiunea de realizare a unor studii naturalistice pe ocoale silvice, inclusiv din Dobrogea, cu scopul îmbunătățirii caracterizării stațiunilor forestiere și al adâncirii cunoașterii specificului stațional regional.

După anul 1986 activitatea de elaborare a studiilor naturalistice a încetat, iar datele acumulate, la care se adaugă și cele din alte lucrări cu specific asemănător, nu au fost valorificate în scopul perfecționării sistemului stațional existent decât într-o măsură redusă sau deloc.

Ca urmare, specificul stațional regional dobrogean, cunoscut de Pașcovschi, Leandru și Purcelean și precizat în sistematica tipurilor de pădure fundamentale din România (1958 - 1968) nu a fost pus niciodată în evidență la nivel sistematic, iar stațiunile forestiere cu caracter regional din Dobrogea, identificate și caracterizate parțial de C. Chiriță (1977), nu se regăsesc nici în prezent în sistematica stațiunilor forestiere din țara noastră.

Specificul stațional regional foarte pronunțat din Dobrogea impune în mod evident adaptarea, modificarea și îmbunătățirea tipologiei staționale actuale sau chiar elaborarea unei sistematici staționale separate (regionale), bineînțeles pe baza efectuării unor lucrări de cercetare complexe (de teren, laborator și birou).

Ca urmare, obiectivul realizării unei sistematici staționale forestiere pentru

Dobrogea, pe care îl are în vedere această lucrare, este pe deplin justificat și se subordonează necesității de a efectua cercetările tipologice pe plan regional, în scopul gospodării adecvate a pădurilor.